

Справка по итогам проведения Акции «Помоги пойти учиться» в Усть-Джегутинском муниципальном районе

По состоянию на 4 сентября 2023 года к обучению в общеобразовательных организациях Усть-Джегутинского муниципального района приступили 6780 обучающихся и 219 воспитанников классов дошкольной подготовки,

- согласно Постановлению администрации Усть-Джегутинского муниципального района от 18.04.2023 г. №187 "Об утверждении Порядка учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории Усть-Джегутинского муниципального района» проведен подворовой обход по учету детей, проживающих на закрепленных территориях за общеобразовательными учреждениями Усть-Джегутинского муниципального района;

- обновлена и продолжается работа по внесению в базу данных учета семей, во всех общеобразовательных учреждениях района, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящим на учете в КДН, детей из неблагополучных семей, малоимущих детей. Также систематически проводится мониторинг посещаемости учебных занятий всеми перечисленными категориями детей.

По данным руководителей общеобразовательных учреждений Усть-Джегутинского муниципального района количество семей, находящихся в **трудной жизненной ситуации** по состоянию на 8 сентября составляет-52 семьи.

На территории Усть-Джегутинского муниципального района две семьи с детьми дошкольного и школьного возраста (МБОУ «СОШ №2 г.Усть-Джегуты»- семья Цыба (8 детей) и МБОУ «Гимназия №4 г.Усть-Джегуты»- семья Труновых (2 ребенка), которые приехали из зоны проведения специальной военной операции. Дети школьного возраста обеспечены всем необходимым для посещения учебных занятий. Дети из семьи Цыба, не достигшие школьного возраста детский сад не посещают, так как родители не хотят, чтобы дети посещали дошкольное учреждение. По результатам мониторинга пропусков было выявлено, что дети из перечисленных семей пропусков без уважительной причины не имеют. Они социально адаптировались и получают в полном объеме курс обучения и педагогического сопровождения. По данным руководителей общеобразовательных учреждений Усть-Джегутинского муниципального района по состоянию **на 8 сентября** изменений в количестве прибывших семей из зоны СВО – нет.

На особом контроле контингент учащихся, которые переводятся из одного общеобразовательного учреждения в другое общеобразовательное учреждение как района, республики, других регионов. Так педагогическое сопровождение и административный контроль проходит от запроса о возможности зачисления в школу до издания приказа о зачислении ребенка в школу, в тот или иной класс. Если это общеобразовательное учреждение находится в другом регионе (находятся адреса, электронные почты, телефоны) устанавливается связь с административно-управленческим аппаратом, которое в свою очередь подтверждает, или отрицает факт наличия документов ребенка на зачисление в школу.

По данным руководителей общеобразовательных учреждений Усть-Джегутинского муниципального района по состоянию на 8 сентября **9 учащихся состоят на учете несовершеннолетних**. Образовательными организациями ведется аналитико-диагностическая деятельность, установление причин возникающих у детей трудностей и конфликтных ситуаций. Определяется стратегия тактики деятельности. Проводятся беседы по использованию в учебно-воспитательном процессе личностно-ориентированных приемов и методов для формирования личностных ресурсов, обеспечивающих развитие у ребенка активного жизненного стиля поведения. Детям оказывается социальная и психолого-педагогической поддержка. Проводится работа по внедрению в среду инновационных педагогических и психологических технологий, обеспечивающих развитие ценностей здорового образа.

Количество **неблагополучных семей** по состоянию на 8 сентября по данным руководителей общеобразовательных учреждений составляет -31. Традиционно при

поддержке родителей для детей из семей, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации продолжается сбор канцелярских принадлежностей: тетради, альбом для рисования, цветная бумага, цветной картон, пластилин, папка для канцелярских товаров, краски, цветные карандаши, пишущие принадлежности и прочее. Дети из этой категории всегда находятся под строгим контролем, ведется мониторинг успеваемости и посещаемости учебных занятий. К активной работе привлечены педагоги-психологи, социальные педагоги, классные руководители. Проводятся рейды по проверке условий проживания детей, проводятся разъяснительные беседы для родителей, классные часы для обучающихся.

Количество **малообеспеченных** семей по данным руководителей общеобразовательных учреждений района по состоянию на 8 сентября составляет-302 семьи. В ходе реализации акции были проведены следующие мероприятия: организованы рейды, в ходе которых были посещены эти семьи. Проведено консультирование родителей о возможном получении материальной помощи. Ежедневно осуществляется мониторинг посещаемости этими детьми школьных занятий. В школах была проводится работа по информационному сообщению о проведении акции и открыт пункт по сбору канцелярских товаров для передачи нуждающимся семьям.

Особое внимание отводится детям участников специальной военной операции (СВО). По состоянию на 8 сентября количество учащихся общеобразовательных учреждений участников специальной военной операции составляет- 122 человека. Семьи участников СВО в которых проживают несовершеннолетние школьного возраста получили также психологическую помощь, помощь в приобретении школьной формы, детской одежды и обуви, чулочно-носочных изделий, канцелярских товаров.

По всем категориям учащихся продолжается разъяснительная работа как с родителями, так и детьми. По результатам мониторинга посещаемости за 2022-2023 учебный год сделан анализ, даны рекомендации по активизации работы с этими категориями детей на Августовской конференции педагогических работников, которая состоялась 30 августа в Доме культуры г.Усть-Джегуты. Даны точечные рекомендации по ведению контроля посещаемости и успеваемости классным руководителям, которые не всегда добросовестно отмечают пропуск учебных занятий детьми данных категорий.

Подводя итоги акции можно сказать, что она не завершена и будет продолжаться в течение всего 2023-2024 учебного года. Но этапы акции завершены положительно. Все обучающиеся приступили к обучению в образовательных учреждениях Усть-Джегутинского муниципального района. Обучающихся, не приступившие к занятиям по неуважительной причине - нет. Трудность представляют собой дети из цыганских семей, которые ведут зачастую кочевой образ жизни и не всегда родители детей предоставляют полную информацию о возрасте и местонахождении детей учителям при проведении подворового обхода по учету детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.